

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Круглова Владимира Витальевича по теме «Теоретические и методические основы воспитания в социально-значимой деятельности подростковых сообществ», представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность темы диссертационного исследования Владимира Витальевича Круглова не вызывает сомнений, так как она обусловлена важностью научного осмысления организации деятельности подростковых сообществ, развития у подростков инициативы, ответственности, самостоятельности в этих сообществах и формирования профессиональной позиции педагога-руководителя подростковых сообществ.

В автореферате В. В. Круглова грамотно и последовательно изложена актуальность изучаемой темы, определены объект и предмет исследования; сформулированы задачи исследования, реализация которых раскрыта в основном содержании работы.

В. В. Кругловым проведен теоретический анализ и анализ практики воспитания в процессе социально-значимой деятельности подростков. Очевидным достоинством исследования является представление авторской модели социально-значимой деятельности подростков в детском сообществе.

Экспериментальная работа, проведенная автором на базе детского общественного объединения Пионерская дружина «Сигнальщики» отражает получение позитивных результатов воспитания в подростковом сообществе в двух видах: по отношению к личности и по отношению к сообществу и его деятельности.

Практическая ценность результатов исследования заключается в их возможном использовании для повышения результативности социально-значимой деятельности детских сообществ.

К достоинствам данного диссертационного исследования следует отнести обращение автора к теоретическим и эмпирическим методам исследования. Диссертантом проведена серьезная опытно-экспериментальная работа на протяжении достаточно большого периода 2012–2023 г.г. Как видно из текста выборка являлась репрезентативной, все условия были соблюдены, что позволяет говорить о достоверности результатов проведенного эксперимента.

Следует отметить личный вклад соискателя, который заключается в непосредственной работе над диссертацией, публикации монографий, учебно-методических изданий, статей и тезисов докладов по теме исследования (названия всех 39 публикаций соответствуют задачам исследования), участии во всероссийских и международных конференциях.

Несмотря на все преимущества исследования, возникают следующие вопросы: 1) можно ли использовать потенциал социума и социальных партнеров для повышения эффективности социально-значимой деятельности

Вк. № 07-02-3/12 05.07 02.2024 г.
Федеральное государственное бюджетное
научное учреждение
«Институт стратегий развития образования»
(ФГБНУ «ИСРО»)

детских сообществ? 2) возможно ли на основе характеристик профессиональной позиции педагога в подростковом сообществе в процессе совместной социально-значимой деятельности разработать курс повышения квалификации педагогов?

Данные вопросы не снижают ценности результатов диссертационного исследования, а является стимулом к дальнейшим научным поискам.

В целом, как показывает автореферат, диссертация Круглова Владимира Витальевича по теме «Теоретические и методические основы воспитания в социально-значимой деятельности подростковых сообществ», представленная на соискание ученой степени доктора педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г №842, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Отзыв составлен Переломовой Натальей Анатольевной, доктором педагогических наук, профессором, заместителем директора по научной и инновационной деятельности ГБУ ДПО «Учебно-методический центр развития социального обслуживания»

науч. спец. 13.00.01

Переломова Н. А.

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

29.01.2024 г.

Контактная информация

Адрес 664056, г. Иркутск, ул. Академическая, 74, ОГБУ ДПО «Учебно-методический центр развития социального обслуживания»

E-mail: nper@mail.ru